



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
22-23 августа 2017 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Техника морского десанта Северного флота совершила 100-километровый марш
- На Таймыре спасли попавших в шторм рыбаков
- «Александр Матросов» не выйдет в рейс.

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке завершается подготовка к отопительному сезону
- Североморцы и дудинцы встретятся на игровых полях
- Бассейн возобновит работу в День знаний

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Почти 550 семей норильчан получили социальные выплаты на переселение
- В Норильске возбудили уголовное дело после падения ребенка из автобуса

4. СМИ о предприятиях НПР:

- «Норникель» объявил итоги работы комиссия по расследованию чрезвычайного происшествия на руднике «Заполярный»

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В промышленность Красноярского края инвестируют 240 млрд рублей
- Аренда квартир в Красноярске подорожала на 10%
- Красноярскому краю пообещали заморозки

6. СМИ о России:

- Шойгу объявил об окончании гражданской войны в Сирии
- Сбербанк не ожидает скорого роста реальных доходов населения
- ФАС продлила для операторов сроки по снижению цен в роуминге
- Еда и транспорт бьют по карману. За последний год доступность товаров и услуг заметно снизилась
- США пообещали не вмешиваться в президентские выборы 2018 года в РФ
- В США рассказали, сколько неучтенных активов держат в офшорах россияне
- "Ъ": для россиян вводят новые правила въезда на Украину

7. Разное:

- Пожиратели прогресса

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Техника морского десанта Северного флота совершила 100-километровый марш на Таймыре

Марш-бросок на расстояние более 100 километров совершили силы морского десанта Северного флота, которые примут участие в межвидовых тактических учениях по обороне промышленного объекта в Арктической зоне.

После высадки морского десанта на захваченный береговой плацдарм в районе Дудинки арктические мотострелки и морские пехотинцы Северного флота, усиленные подразделением воздушно-десантных войск, осуществили погрузку гусеничной техники на железнодорожные платформы.

Колёсная техника проследовала по автомобильной дороге до базового лагеря. При совершении марша колонна бронетранспортёров двигалась в боевом охранении в готовности к отражению атак условных диверсантов.

Гусеничная техника была отправлена по железной дороге в сопровождении подразделений охраны, сформированных из морских пехотинцев Северного флота. В процессе переброски военной техники к месту проведения учений особое внимание уделялось отработке тактики противодиверсионных действий.

«Таймыр»

На Таймыре спасли попавших в шторм рыбаков

На севере Красноярского края сотрудники полиции спустя пять дней отыскивали пропавших рыбаков. Трёх мужчин на лодке отнесло за 12 км от посёлка Воронцово. Об этом сообщили в пресс-службе ГУ МВД по краю.

В дежурную часть обратилась сестра пропавшего мужчины. Она сообщила, что ее 36-летний брат вместе с двумя приятелями поехали на рыбалку, однако до рыболовецкой точки они так и не добрались.

«Правоохранители организовали с местными жителями поиск пропавших. Мероприятия усложнялись проливным дождем и сильными порывами ветра. В том числе была угроза, что пропавшие могут стать жертвой диких зверей, обитающих на берегу Енисея», — говорится в сообщении.

Пропавших нашли в 12 км от промысловой точки. Выяснилось, что их лодку сильным ветром унесло вверх по реке. Рыбаков на вертолете доставили домой. Их жизни и здоровью ничего не угрожает, добавили в ведомстве.

Sibnovosti.ru

«Александр Матросов» не выйдет в рейс.

АО «ПассажирРечТранс» доводит до сведения заинтересованных лиц, что по техническим причинам пассажирские рейсы 27 августа 2017 года по маршруту Красноярск – Дудинка и 31 августа 2017 года по маршруту Дудинка – Красноярск теплоходом «А. Матросов» отменены.

Пассажирам, имеющим на руках билеты на вышеуказанные даты, просьба обращаться по месту приобретения билетов либо в любые кассы АО "ЦАВС" городов Красноярск, Норильск, Дудинка для сдачи билетов и (или) переоформления их на более поздний срок.

Руководство АО «ПассажирРечТранс» приносит свои извинения за причинённые неудобства. Телефоны для справок в г. Красноярск: (391) 227-66-88, 268-03-79, 265-26-64.

«Заполярная правда»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Дудинке завершается подготовка к отопительному сезону

Начало отопительного сезона 2017–2018 годов запланировано в Дудинке ориентировочно на первое сентября. Соответствующее распоряжение Администрации Дудинки, основанное на правилах предоставления коммунальных услуг, утвержденных

постановлением Правительства РФ № 354, устанавливающее дату окончания отопительного сезона 2016-2017 годов и сроки возобновления подачи тепла, подписано 13 июня. Согласно требованию законодательства, отопительный период должен начинаться не позднее пятидневного срока, в течение которого среднесуточная температура наружного воздуха ниже 8 градусов Цельсия.

В Дудинке тепловую энергию в жилой сектор и на промышленные предприятия поставляет Норильско-Таймырская энергетическая компания.

Североморцы и дудинцы встретятся на игровых полях

23 и 24 августа в Доме физкультуры Дудинского спортивного комплекса состоятся товарищеские спортивные матчи между сборными командами города Дудинки, юнармейцами и моряками Северного флота, прибывшими на межвидовые учения в заполярную столицу. В первый день состязаний, 23 августа, зрители увидят соревнования по мини-футболу, а 24 августа – по волейболу.

Организаторы товарищеских матчей приглашают жителей и гостей города на турнир, который

Бассейн возобновит работу в День знаний

1 сентября после планового летнего перерыва начинает свою работу бассейн «Нептун». С 20 августа открыта продажа абонементов на его посещение в утреннее и вечернее время, а также в выходные дни. Ценовая политика с прошлого года не изменилась. Стоимость взрослого абонемента на месяц составляет 1000 рублей, детского – 450. Разовое посещение бассейна для взрослых и детей составляет 200 (после 20:00 – 235 рублей) и 95 рублей, соответственно.

Второго и третьего сентября в бассейне будет проведена осенняя акция, посвященная началу учебного года. В рамках акции стоимость разового посещения будет снижена. Цена взрослого билета составит 85 рублей, детского (до 12 лет) – 40 рублей. Начало сеансов второго сентября в 17:00, третьего сентября – в 15:00 и 16:00.

В бассейне для горожан также действует группа «Аква-фитнес» от Натальи Щегловой и секция «Аква-аэробика» под руководством Ирины Муковозчик.

Дополнительная информация по телефонам 5-32-80.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Почти 550 семей норильчан получили социальные выплаты на переселение по четырехстороннему соглашению.

549 семей, которые вошли в основной список участников программы переселения, получили свои сертификаты на общую сумму 775 миллионов рублей. Остальные норильчане из основного списка от участия в программе на этот год отказались. В связи с этим сотрудники управления жилфонда начали работу с участниками резервного списка, в котором состоят 593 семьи. Сейчас работа ведется с 224 семьями, вставшими на учет по программе переселения до 18 декабря 2014 года.

Напомним, по лимиту программы этого года для переселения семей Норильска и Дудинки выделено 942 миллиона рублей. С учетом возврата лимита прошлого года на реализацию программы выделено 992 миллиона.

«В этом году мы столкнулись с большим числом отказов от свидетельств из-за снижения объема социальной выплаты на сумму вычетов за отчужденное жилье. Но все отказавшиеся написали заявление на участие в программе 2018 года», - отметила Марина Покровская, начальник управления жилищного фонда администрации Норильска.

Подводя краткие итоги реализации программы переселения за 2011-2016 годы, она отметила, что за эти годы улучшили свои жилищные условия 4912 семей норильчан (выдано свидетельств на сумму 8303 млрд рублей). В Красноярский край из них уехали 900 семей. В муниципальную собственность Норильска сдано 2951 жилое помещение.

«Заполярная правда»

В Норильске возбудили уголовное дело после падения ребенка из автобуса

Следователи оценят работу перевозчика и водителя после травмирования четырехлетней девочки в автобусе Норильска. Об этом рассказали в ГСУ Следственного комитета по Красноярскому краю.

22 июля этого года на ул. Первопроходцев в Норильске травму получила маленькая девочка. На записи с камеры наблюдения видно, что водитель автобуса закрыл двери в тот момент, когда молодая женщина пыталась сесть в маршрутку со своей дочерью. Ноги ребенка зажало в дверях, но водитель начал движение и протащил девочку по асфальту.

Следователи возбудили уголовное дело по ч. 1 ст. 238 УК РФ (оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности). Они уже запросили документы в организации, которой принадлежит автобус, опросили свидетелей и очевидцев. Судебно-медицинская экспертиза оценила причиненный здоровью девочки вред, как легкий.

В следственном управлении напомнили, что основными принципами обеспечения безопасности дорожного движения являются приоритет жизни и здоровья граждан, участвующих в дорожном движении, над экономическими результатами хозяйственной деятельности. В рамках уголовного дела следователи обещали установить все обстоятельства происшествия.

newslab

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

«Норникель» объявил итоги работы комиссия по расследованию чрезвычайного происшествия на руднике «Заполярный»

Напомним, 07 июля в результате взрыва под землей погибли четыре человека, еще трое получили травмы.

Комиссия своим заключением подтвердила факт взрыва скопления метана в горной выработке при заезде самоходной техники в забой. Скопление метана произошло при невыполнении разработанных и согласованных Ростехнадзором «Специальных мероприятий по ведению горных работ в условиях газового режима», по которым работают горные предприятия Заполярного филиала и треста «Норильскшахтстрой» «Заполярной строительной компании».

Основными причинами названы неудовлетворительная организация производства работ руководством участка шахтопроходческого управления (ШПУ-4) треста «Норильскшахтстрой» в части обеспечения проветривания горной выработки и выполнения «Специальных мероприятий по ведению горных работ в условиях газового режима», а также недостаточный производственный контроль. Материалы расследования будут переданы в правоохранительные органы.

В настоящее время компания анализирует выводы и рекомендации, выданные Ростехнадзором. По итогам этой работы «Норникель» планирует принять ряд дополнительных организационных, технических и дисциплинарных мер для исключения повторения в будущем подобных инцидентов. Комплекс неотложных мероприятий уже реализуется.

По состоянию на сегодняшний день отстранены от работы начальник участка, на котором произошел несчастный случай, и его заместитель. Принимается решение о расторжении трудовых договоров с ними, так как для предприятий группы компаний «Норильский никель» неприемлемы грубые нарушения требований охраны труда. Сам участок расформирован, персонал переведен на другой участок. Руководители ШПУ-4 понижены в должности и переведены на другие участки.

Семьям погибших и пострадавших работников «Заполярной строительной компании» оказана необходимая помощь. Выплаты компенсаций и материальной помощи осуществляются в соответствии с действующим законодательством и внутренними регламентами компании, говорится в официальном пресс-релизе.

«Заполярная правда»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

В промышленность Красноярского края инвестируют 240 млрд рублей. Предприятия утверждают инвестиционные программы на 2018–2020 годы.

В промышленность Красноярского края инвестируют 240 млрд рублей. Об этом сообщает пресс-служба краевого правительства. Крупнейшие предприятия региона утверждают отраслевые и производственные инвестиционные программы на 2018–2020 годы.

Так, к 2020 году объемы отгруженной продукции в металлургии вырастут до 777,5 млрд рублей — по итогам 2016 года они составляли 691,3 млрд. Инвестиции в отрасль к этому времени превысят 146,3 млрд рублей.

Согласно программе «Развитие машиностроения Красноярского края», в ближайшие 3 года предприятия, работающие в этой отрасли, произведут продукцию на 71 млрд рублей. Инвестиции в отрасль вырастут до 22,6 млрд рублей. В энергетике в 2018—2020 годах объемы инвестиций составят 74 млрд рублей.

Сейчас в отраслевые программы вносятся уточнения, после чего эти документы будут утверждены в краевом правительстве.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

Аренда квартир в Красноярске подорожала на 10%

Накануне учебного года в Красноярске подорожала помесечная аренда квартир. Об этом сообщил портал о недвижимости N1.ru. По данным специалистов, цены на аренду подросли в среднем на 10%.

Так, по данным N1.RU, стоимость аренды 1-комнатных квартир в Центральном районе Красноярска составляет сейчас в среднем 13,9 тыс. рублей в месяц, тогда как год назад этот показатель держался на уровне 12,6 тыс. рублей.

В других районах города цены изменились не столь существенно. Средняя стоимость аренды однокомнатной квартиры в Красноярске по-прежнему составляет 12,4 тыс. рублей. А вот цены на аренду двухкомнатных квартир выросли в среднем на 5% и достигли примерно 16 тыс. рублей в месяц.

Примечательно, что дороже, чем в среднем по городу, стоит аренда квартир, расположенных вблизи крупных вузов. Так, например, хозяева 1-комнатных квартир, находящихся рядом с СФУ, медицинским университетом или СибГУ, просят за них 14-14,5 тыс. рублей, а за двухкомнатные - 19 тыс. рублей в месяц.

Деловой квартал

Красноярскому краю пообещали заморозки

Синоптики прогнозируют минусовую температуру на ночь. Об этом рассказали в пресс-службе ГУ МЧС России по Красноярскому краю. Заморозки на период с 24 по 26 августа обещают жителям центральных районов края. Столбики термометров могут опуститься до -1 °С. Завтра в дневное время пройдут сильные ливни.

Красноярцам специалисты Среднесибирского УГМС обещают небольшой дождь и облачность. Северо-западный ветер временами будет усиливаться до 14 м/сек. Температура воздуха ночью будет около 9-11 °С, а днем столбики термометров покажут 17-19 °С.

Спасатели рекомендуют в дождливую погоду быть предельно осторожными на дорогах.

newsalb

6. СМИ О РОССИИ

Шойгу объявил об окончании гражданской войны в Сирии

Министр обороны РФ Сергей Шойгу во время встречи с коллегой из Ливана Якубом Ас-Саррафом в ходе Международного военно-технического форума "Армия-2017" объявил об окончании гражданской войны в Сирии. По его словам, это было достигнуто благодаря отделению умеренной оппозиции от террористов и введению зон деэскалации.

"Что касается нашего сотрудничества, то оно сегодня наиболее актуально, так как ваша страна находится в зоне возможной нестабильности или расширения нестабильности в этом регионе, которая уже задела и Ирак, и Сирию", - заявил Шойгу, подчеркнув, что российские военные видят успехи Ливана на северо-востоке страны в борьбе с террористами "Джабхат ан-Нусры"* и ИГ* (цитата по "Интерфакс").

"В Сирии нам удалось, отделив одних от других (умеренную оппозицию от террористов - Прим. NEWSru.com), создать четыре зоны деэскалации и прекратить фактически гражданскую войну", - продолжил Шойгу. Он добавил, что это также позволило сосредоточить основные силы не на борьбе внутри страны между оппозицией и властью, а на борьбе с международным терроризмом.

Ранее на этой неделе начальник Главного оперативного управления Генштаба ВС РФ Сергей Рудской объявил о том, что сирийская провинция Алеппо была полностью освобождена от боевиков "Исламского государства"*, но к полному разгрому террористов приведет только деблокирование города Дейр-эз-Зора на северо-востоке страны.

Newsru

Сбербанк не ожидает скорого роста реальных доходов населения

Рост реальных доходов населения России не ожидается в ближайшее время, считает старший управляющий директор — главный аналитик Сбербанка Михаил Матовников.

Об этом он заявил в ходе экономического форума «Время возможностей», который в среду прошел в Йошкар-Оле.

«В ближайшее время нет оснований полагать, что реальные доходы населения будут сильно расти. Тот бум реальных доходов населения, который был в докризисный период, условно говоря, с 2009 по 2014 год, был профинансирован за счет высоких цен на нефть, резкого роста расходов бюджета на повышение социальных отчислений, зарплат бюджетникам и так далее», — сказал он.

Как пояснил аналитик, указанный бум создал равенство на рынке труда, которое больше не повторится. «Мы очень долго будем возвращаться на уровень 2014 года», — прогнозирует он.

По данным Росстата, в 2013 году уровень реальных располагаемых доходов населения страны вырос на 4% по сравнению с 2012 годом. С тех пор он неизменно снижается: в 2014 году — на 0,7% (к уровню предыдущего года), в 2015 году — на 3,2%, в 2016 году — на 5,9%.

TACC

ФАС продлила для операторов сроки по снижению цен в роуминге

Срок для изменения тарифов на национальный роуминг для операторов «большой четверки» продлен до 15 декабря, заявили в антимонопольной службе. Такое решение ФАС вынесла после изучения ходатайства от операторов.

Федеральная антимонопольная служба (ФАС) продлила срок исполнения предупреждения для операторов по внутрисетевому роумингу до 15 декабря, сообщает пресс-служба ведомства. Предупреждение было выдано 14 июля операторам «большой четверки»: «ВымпелКому», «МТС», «МегаФону» и «Т2 Мобайл». В нем говорилось о необходимости изменить тарифы на национальный роуминг.

Мобильные операторы заявили о готовности исполнить это предупреждение, но направили в службу ходатайства о продлении срока. «Оценив мотивированные ходатайства, антимонопольное ведомство установило новый срок исполнения предупреждения для всех операторов связи — 15 декабря 2017 года», — говорится в сообщении ФАС.

Антимонопольное ведомство считает, что разные тарифы на услуги связи в домашнем регионе и поездках по России противоречат п. 6 ч. 1. ст. 10 закона «О защите конкуренции».

Разница между ценами на услуги связи в домашнем регионе и в поездках по России не обоснована ни экономически, ни технологически, полагают антимонопольщики. Чем дороже выбранный абонентом тарифный план, тем меньше он доплачивает при выезде за пределы своего домашнего региона.

В сообщении службы говорится, что после исполнения этого предупреждения в России сформируется «единое телекоммуникационное пространство», права всех абонентов будут соблюдены.

В «МегаФоне» в конце июля заявили РБК, что выполнить требование ФАС в отведенный срок невозможно. Представитель компании Юлия Дорохина, в частности, отметила: «Исполнение этого решения IT-службами операторов затянется на месяцы, а может, и годы».

Но в конце июля в ФАС допустили, что сроки по отмене внутрисетевого роуминга могут быть продлены, если операторы предоставят мотивированные ходатайства.

РБК направил запросы в «ВымпелКом» и «МегаФон» относительно решения ФАС. В МТС и «Т2 Мобайл» отказались от комментариев.

РБК

Еда и транспорт бьют по карману. За последний год доступность товаров и услуг заметно снизилась

В России стремительно дорожают продукты питания, проезд в общественном транспорте и жилищно-коммунальные услуги. В последнее время они стали менее доступными для среднестатистического гражданина. Такие данные приводятся в докладе Росстата о социальном положении россиян.

В своих подсчетах статистическое ведомство опирается на средний уровень цен и среднюю зарплату, передает Life. Как следует из отчета, покупательная способность жителей нашей страны в первом полугодии текущего года по сравнению с первым полугодием прошлого просела по всем ключевым показателям.

Из продуктов менее доступными стали картофель, сливочное масло, лук и другое продовольствие. В прошлом году на среднюю зарплату можно было купить почти 70 кг масла, а сейчас только 57 килограммов. Если бы россиянин решил потратить все заработанное на картошку, то в прошлом году его личные закрома пополнились бы почти 1,3 т этого продукта. Сейчас же он смог бы купить немногим более 1 тонны. В 2016 г. зарплаты хватало на 504 л молока, теперь - только на 475 литров.

Покупка одежды также стала сильнее бить по кошельку. Купить мужскую одежду (рубашки, куртки и т.д.) стало на 10% сложнее. Плата за проезд в городском автобусе стала менее доступной на 13%, а платежка ЖКХ - на 10%.

Неприятные новости о росте цен за билеты на городской транспорт регулярно поступают из разных регионов. В Нижнем Новгороде, к примеру, стоимость одной поездки в наземном транспорте выросла с начала года почти на треть. Медленно, но верно растут цены и в Москве. Так, по сравнению с началом 2017 г. билет на метро подорожал на 3 рубля, на наземный транспорт - на 4 рубля, до 35 рублей.

Доходы россиян постепенно увеличиваются, но потребительские цены растут куда быстрее. Хотя официальная статистика свидетельствует об обратном. По данным Росстата, средняя заработная плата в стране с начала года увеличилась на 7,5% и по состоянию на июль 2017 г. составила 39,6 тыс. рублей. В то же время инфляция в июне зафиксирована на уровне 0,3%, с начала года она увеличилась до 4,4%.

Специалисты списывают снижение доступности товаров и услуг именно на запредельный рост цен. "Снижение доступности услуг, цены на транспорт и продукты прежде всего - следствие инфляции. Соответственно, отсутствие роста доходов и инфляция в сумме вызывают такое падение покупательной способности. В итоге все меньше людей могут позволить себе дополнительные экономические блага", - говорит независимый экономический эксперт Антон Шабанов.

Участники рынка ЖКХ признают, что тарифы по сравнению с прошлым годом действительно выросли, причем такое удорожание они считают не вполне обоснованным. "В экономическом обосновании новой цены заложены издержки, которые потребителям не очевидны. Мы не знаем, из чего эти расходы состоят и почему ежегодно тарифы увеличиваются. Но с каждым годом тарифы только растут, и тенденции к их снижению нет", - отметила исполнительный директор ассоциации ТСЖ (товариществ собственников жилья) и ЖСК (жилищно-строительных кооперативов) Евгения Юнисова.

Людам довольно тяжело уняться за вечно растущими тарифам на коммунальные услуги. Особенно это касается семей, где есть дети, инвалиды, пенсионеры. По словам Юнисовой, регионы выделяют бюджетные субсидии низкодоходным категориям граждан. Однако это правило работает только в том случае, если оплата ЖКХ превышает 20% от доходов семьи. Если семья тратит на "коммуналку" хотя бы 18%, меры социальной поддержки она не получит. Хотя объективно тратить 18% доходов на газ и свет - это очень много.

"Если взглянуть на госстатистику, то можно увидеть, как большое число платных услуг сокращается. Это значит, что люди не могут себе позволить другие услуги и экономят на них из-за ситуации с жилищно-коммунальными платежами", - заключила эксперт.

Социологические исследования показывают, что необходимость экономить на жизненно важных расходах (еда, одежда, коммунальные услуги, транспорт) приводит к тому, что россияне стали отказываться от развлечений. Согласно опросу "Ромира", в этом году более половины жителей страны (51%) вообще не тратились на развлечения, хотя три года назад их было 45%. За последние три года наполняемость кафе и ресторанов снизилась на 4 процентных пункта (в этом году их посетили 26% опрошенных, а в 2014-м более 30%). Аудитория музеев и театров сократилась на 5 пунктов (7% против 12% и 6% против 11% соответственно).

«Утро»

США пообещали не вмешиваться в президентские выборы 2018 года в РФ

Вашингтон не собирается вмешиваться и каким-то образом влиять на президентские выборы в России, которые пройдут весной 2018 года. Об этом заявил заместитель главы дипмиссии США в Москве Энтони Годфри в эксклюзивном интервью "Коммерсант FM".

"Конечно, мы этого не сделаем. У меня очень глубокое уважение к господину Рябкову, но я уверен, что этого не будет", - заверил Годфри.

Ранее заместитель главы Министерства иностранных дел РФ Сергей Рябков в интервью китайским и японским СМИ подчеркнул, что у Москвы нет сомнений в том, что США будут вмешиваться в ход предстоящих президентских выборов в России.

"Мы привыкли к американскому вмешательству. Мы с ним живем - это все равно что прослушивание телефонных разговоров американскими спецслужбами. Но если не исходить из этого, то значит, быть абсолютно наивным человеком, который живет на другой планете и не понимает, что к чему", - сказал дипломат.

Newsru

В США рассказали, сколько неучтенных активов держат в офшорах россияне

Граждане России держат в офшорах неучтенные средства, эквивалентные 75% национального дохода — примерно столько же, сколько зарегистрировано активов внутри страны, считают авторы доклада американской некоммерческой организации Национальное бюро экономических исследований.

«Согласно нашим базовым оценкам, сосредоточенное в офшорах богатство составило на 2015 год 75% национального дохода», — говорится в докладе. По данным Росстата, валовой национальный доход в 2015 году превысил 81 триллион рублей.

Таким образом, сумма офшорных капиталов втрое превосходит официально заявленные валютные резервы.

В целом по методике авторов доклада выходит, что россияне держат примерно поровну активов внутри страны и в офшорах. При этом авторы доклада отмечают, что границы между разными формами неучтенных или недоучтенных активов размыты из-за отсутствия прозрачности в международных финансах. Читайте также

«Но мы знаем наверняка, что масштабы накопленного профицита российской торговли и общее неучтенное богатство в 1990—2015 годах исключительно высоки — по крайней мере 200% национального дохода России. Труднее установить, кто владеет этим неучтенным богатством и в какой форме», — говорится в докладе.

Авторы отмечают, что Россия с начала 1990-х годов демонстрирует торговый профицит, в основном формирующийся за счет экспорта нефти и газа. Этот профицит колебался от 5% национального дохода в 1993—1998 годах до 20% в 1999—2000, а затем стабилизировался на уровне 10% национального дохода в год, говорится в статье.

«Другими словами, каждый год на протяжении более чем 30 лет российская экономика экспортировала на 10% своего ежегодного производства больше, чем импортировала. Учитывая, что изначальная финансовая позиция страны была в 1990 году близка к нулю (очень мало иностранных активов и очень мало иностранного долга), это должно было привести к масштабному накоплению иностранных активов российскими резидентами (правительством, домохозяйствами и корпорациями)», — объясняют аналитики.

«Парадокс в том, что иностранные активы, накопленные Россией, удивительно низки: около 25% национального дохода к 2015 году», — пишут американские исследователи и делают вывод, что недостающие активы сосредоточены в офшорах.

Авторы доклада также оценивают как очень высокий уровень неравенства в России, учитывая, что хранение средств в офшорах доступно почти исключительно богатым россиянам.

Эксперты считают, что, хотя верхние категории по доходам в России даже выше, чем в США, экономическое неравенство растет даже быстрее, чем в КНР, не говоря о других бывших социалистических странах. По их методике выходит, что наиболее богатые 10% россиян владеют примерно 45% национального дохода, а супербогатые 1% — примерно 20% национального дохода. «Средние» 40% россиян владеют примерно 39% национального дохода, а наиболее бедные 50% — лишь 18% национального дохода, считают авторы. Таким образом, по их подсчетам, наиболее богатая десятая часть россиян владеет примерно втрое большими активами, чем наиболее бедная половина российских граждан.

РИА Новости

"Ъ": для россиян вводят новые правила въезда на Украину

В ближайшее время правительство Украины примет постановление о новом порядке въезда в страну для граждан России. Как узнал «Коммерсант» из информированных источников в Киеве, визовый режим вводиться не будет, однако появятся другие ограничения.

В частности, для пересечения границы понадобится биометрический паспорт и заранее заполненная электронная анкета на сайте МИД Украины, сообщает «Коммерсант» со ссылкой на несколько источников в правительстве и в Верховной Раде Украины. Причем заполнять анкету нельзя будет на русском языке: только на украинском, либо на английском.

«В анкете гражданин России должен будет указать данные о себе, в том числе профессию и место работы, а также точную цель поездки и населенные пункты, которые он планирует посетить. В перспективе уведомлять о своем приезде надо будет за месяц — за исключением таких экстренных случаев, как, например, болезнь или смерть родственника», — сообщил собеседник издания, близкий к МИД Украины.

Данное постановление правительство Украины, вероятнее всего, примет уже до 1 сентября. «Коммерсант» отмечает, что изначально секретарь Совета национальной безопасности и обороны Александр Турчинов требовал ввести визовый режим. От этой идеи решили отказаться «из-за опасения за украинский граждан, оставшихся в Крыму».

«Новые Известия»

7. РАЗНОЕ

Пожиратели прогресса

Как стало известно на днях — среди отечественной молодежи значительно выросла популярность рабочих профессий. 59% российских выпускников школ в этом году выбирают либо собственно рабочие специальности, либо судьбу «специалистов среднего звена». По сравнению с предыдущими поколениями «менеджеров», «юристов» и «айтишников», пачками падавшими в холодный мир из университетов и оседавшими в опенспейсах затурканным планктоном, мучающимся несбывшимися амбициями — поколение завтрашнее определённо

более здраво. Во всяком случае, в части приспособляемости к реальности: имеющуюся конъюнктуру оно оценивает чётче и с разбегу прогибать её под себя, игнорируя факты, не намерено.

Фактически это поколение вступит в самостоятельную жизнь как раз на исходе предстоящей пятилетки — и станет неким человеческим результатом предполагаемого «четвёртого путинского срока».

Этому поколению, разумеется, можно предъявить массу претензий — например, в отсутствии системного взгляда на мир, «клиповости восприятия» и сосредоточенности на своих, технологических по сути, навыках. Но по меньшей мере свою «матчасть» это поколение учит, судя по всему, вполне добросовестно.

Расчеты показывают: если сегодня, грубо говоря, «становым» является поколение 1970-х, то поколение нынешних 19-летних придет на его место лет через 20. Но есть нюанс.

Между последними советскими поколениями и первыми «поколениями нового суверенитета» залегает весьма специфический возрастной пласт нынешних 25-35-летних.

Я о тех, кто с советским миром уже не соприкоснулся даже в школе, а с «новой системностью» не успел соприкоснуться до того, как вступил в трудовую, половую и прочую самостоятельную жизнь. И к тому же заработавший свои первые деньги во времена буйства стартапов, нефтяного благополучия и непрерывной выдачи на-гора новых технологических пирамид, по сравнению с которыми (по части всеохватности) нынешние биткойны, блокчейны и теслы выглядят совершенно травоядно.

Это поколение — чей срок «задавать тон», как легко понять, придется на ближайшие лет 5-6, обладает качествами, резко отличающими его и от предшественников, и от последователей.

Оговорюсь сразу: нижеследующее — не про всё поколение и даже не про его большинство. Но зато про самую пёстро раскрашенную, громкую и амбициозную его часть, придающую в силу всего этого своему поколению цвет и вкус.

Так вот, об этой части. Это, если говорить прямо, поколение совершенных гурунов.

То есть профессиональных кочевников с новшества на новшество. Поколение, заставшее, с одной стороны, лишь развалины до-информационной советской эпохи. А с другой — не заставшее устаканивания эпохи новой, более упорядоченной, вогнавшей в берега правил даже сам интернет.

Это поколение получило интернет в средней школе, а фейсбук и бум стартапов на первых курсах. Это поколение привыкло купаться в новизне и срубать — в особенности в «столичном» своем исполнении (а столиц в России, как мы знаем, не менее трех, не считая региональных) своего рода «шаманскую ренту» с любого нового хайпа цифровой эпохи, внедряемого по стране.

Оно уже лишено остаточной системности восприятия, свойственной советским поколениям (нет, мы не говорим о том, что системность — это непременно хорошо). Но оно также лишено и добросовестного стремления к локальному профессиональному совершенству поколений новых.

Это — поколение «пожирателей прогресса», инновационнозависимых. В качестве основного топлива своего процветания его представители, сознательно или бессознательно, видят продажу неспециалистам новых обязательных чудес — и срубание с неспециалистов «ренды врубающихся».

Их отличие от автомехаников, слесарей и прочих профи материального мира — состоит в том, что автомеханики и слесари шаманят, грубо говоря, всю жизнь на одном своём деле, разбираться в котором некогда и трудно 95% современников.

Пожиратели прогресса (ПП) не таковы.

Их судьба, если угодно — продавать сегодня за большие деньги то, что завтра станет доступно каждому, а завтра перескакивать на область, которая покорится каждому послезавтра.

Так вот, к чему это я. Своими основными успехами ПП обязаны паре десятилетий «информатизации всего». И поэтому существует серьёзная опасность того, что, став

некоторым образом становым поколением нашего общества — они станут самым «прогрессозависимым» поколением новейшей истории.

И если настоящих прорывных технологий, подлежащих повсеместному и обязательному внедрению (а также сопровождающих его социально-политических встрясок), на их долю не придётся — они будут пытаться эти прорывы и встряски имитировать. Или принимать за прорывы и встряски всё, что им в таком качестве будет предложено.

И в этом смысле мы приходим к парадоксальной мысли.

Для нашей страны в ближайшие годы (которые, на всякий случай, будут также и с высокой вероятностью годами финального путинского срока) — пожалуй, будет лучше, если страна столкнётся с настоящими встрясками, прорывами и вызовами.

Потому что в их отсутствие может наступить эпоха фейк-прорывов, поддельных встрясок и ложных вызовов. Поскольку востребованность пусть ложного, но непрерывного прогресса, который можно было бы кому-нибудь запродавать — будет велика.

А реальные последствия увлечения фейк-вызовами могут быть самые неприятные.

УМ+

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 24.08.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	59, 13	▲ 0, 09
EUR	69, 56	▼ 0, 03

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Суббота				Воскресенье			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	+5	+5	+4	+3	+5	+5	+4	+4	+6	+7	+6	+5	+9	+9
Ощущается как, °C	+1	+1	+1	0	+2	+1	+2	+3		+5	+2	0	+5	+5
Давление, мм рт. ст.	759	760	761	762	763	764	765	766	766	764	762	760	757	753
Ветер: скорость, м/с	6	5	3	3	4	6	2	1	1	3	6	9	11	10
порывы, м/с	10	8	6	6	7			4	4	6		13	19	18
направление	С-З	С-З	С-З	С-З	С-З	С	С-З	С-З	С-З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю